

# 47家医院晒“账本”：哪家看病最贵？

我省47所三级医院“同台竞技”，多项指标差距大

出院患者平均医药费用(2013年度)

单位:元

序号	省直医疗机构和三级医院	出院患者平均医药费用	序号	省直医疗机构和三级医院	出院患者平均医药费用	序号	省直医疗机构和三级医院	出院患者平均医药费用
1	安徽医科大学第一附属医院	16963.11	17	淮南新华医疗集团新华医院	9134.00	33	芜湖市第一人民医院	7226.90
2	安徽省立医院	16127.68	18	芜湖市第二人民医院	9073.91	34	安徽省淮南朝阳医院	7174.97
3	安徽医科大学第二附属医院	14240.86	19	蚌埠医学院第二附属医院	8990.52	35	芜湖市中医医院	7099.32
4	安徽省胸科医院	14214.28	20	安庆市第一人民医院	8946.40	36	池州市人民医院	7082.61
5	安徽中医药大学第二附属医院	13416.26	21	宿州市立医院	8909.13	37	皖南医学院第二附属医院	6711.00
6	皖南医学院弋矶山医院	13292.05	22	安庆市立医院	8567.62	38	太和县人民医院	6668.17
7	安徽中医药大学第一附属医院	13199.17	23	六安市中医院	8527.48	39	马鞍山市中医院	6486.59
8	蚌埠医学院第一附属医院	11778.73	24	滁州市第一人民医院	8319.14	40	安徽太和医院	6465.69
9	合肥市第二人民医院	10488.01	25	安徽省立儿童医院	8137.37	41	马鞍山市中心医院	6449.00
10	安徽省铜陵市人民医院	10153.98	26	马鞍山市人民医院	7954.68	42	宣城市人民医院	5997.43
11	黄山市人民医院	9802.31	27	蚌埠市第一人民医院	7560.12	43	淮北市人民医院	5803.29
12	淮南市第一人民医院	9704.65	28	安徽医科大学巢湖医院	7431.05	44	铜陵市中医医院	5626.67
13	阜阳市人民医院	9537.90	29	亳州市人民医院	7315.50	45	淮北市中医医院	5261.22
14	六安市人民医院	9483.09	30	合肥市第一人民医院	7266.88	46	滁州市中西医结合医院	4824.05
15	蚌埠市第三人民医院	9304.19	31	安徽省第二人民医院	7263.55	47	阜阳市中医医院	4228.43
16	淮北矿业集团总医院	9264.53	32	阜阳市第二人民医院	7229.37			

注:本指标反映医院2013年度所有出院患者医药费用平均值

关键词:住院费用

住院花费最多相差3倍

在出院患者平均医药费用中,安医大一附院最高,为16963.11元;安徽省立医院紧随其后,为16127.68元。前五名中另外三家医院也都在省城,分别为安医大二附院、安徽省胸科医院和安医大二附院,费用为14240.86元、14214.28元和13416.26元。

共有10家医院出院患者平均医药费用超过10000元。出院患者平均花费最低的是阜阳市中医院,仅需4228.53元,和最高的安医大一附院相差足有3倍。

此外,单纯性阑尾炎平均治疗费用的差距也很明显。最高花费为安医大二附院,为13939.46元,最低的马鞍山市中医院仅为3283.33元。

门诊输液比例(2014年10月份)

单位:%

序号	省直医疗机构和三级医院	门诊输液比例	序号	省直医疗机构和三级医院	门诊输液比例	序号	省直医疗机构和三级医院	门诊输液比例
1	淮南新华医疗集团新华医院	23.00	17	马鞍山市人民医院	5.42	33	蚌埠医学院第一附属医院	2.74
2	蚌埠市第一人民医院	21.42	18	蚌埠医学院第二附属医院	4.94	34	安徽省立医院	2.62
3	安庆市立医院	17.74	19	铜陵市中医医院	4.86	35	安徽医科大学第二附属医院	2.34
4	滁州市第一人民医院	15.50	20	安徽医科大学巢湖医院	4.61	36	皖南医学院弋矶山医院	2.32
5	蚌埠市第三人民医院	15.13	21	安庆市第一人民医院	4.40	37	安徽中医药大学第二附属医院	2.19
6	阜阳市人民医院	13.97	22	亳州市人民医院	4.34	38	淮北市中医医院	2.14
7	安徽省立儿童医院	13.19	23	芜湖市第一人民医院	4.00	39	宣城市人民医院	1.99
8	安徽省铜陵市人民医院	11.21	24	安徽医科大学第一附属医院	3.70	40	阜阳市中医医院	1.55
9	芜湖市第二人民医院	10.43	25	滁州市中西医结合医院	3.66	41	池州市人民医院	1.52
10	宿州市立医院	10.20	26	六安市人民医院	3.54	42	安徽中医药大学第一附属医院	1.40
11	安徽省第二人民医院	9.57	27	安徽省淮南朝阳医院	3.41	43	安徽太和医院	1.39
12	芜湖市中医医院	7.16	28	淮北矿业集团总医院	3.37	44	阜阳市第二人民医院	0.82
13	马鞍山市中心医院	6.84	29	淮南市第一人民医院	3.18	45	淮北市人民医院	0.63
14	皖南医学院第二附属医院	6.50	30	合肥市第一人民医院	3.08	46	六安市中医院	0.55
15	太和县人民医院	6.23	31	合肥市第二人民医院	2.95	47	安徽省胸科医院	0.00
16	马鞍山市中医院	5.60	32	黄山市人民医院	2.84			

注:本指标反映了医院2014年10月份门诊输液人次占门诊总人次的比重。

关键词:专家解读

选择层级较低医院 就医更实惠

2013年,我省就曾对与群众看病就医相关的8项运行指标进行公示;2014年,省卫生计生委对公示内容进行较大调整。

在进行计算分析的8项指标中,保留了门急诊次均费用、CT检查阳性率、人员支出占业务支出比例3项,去掉了I类切口手术抗菌药使用率、专家人均每半日担负诊疗人次、人均基本技术劳务收入、百元医疗收入能耗等4项指标,新增了出院患者次均费用、门诊输液率、卫生材料收入占医疗收入比例、百元固定资产业务收入4项指标,并对典型病种费用情况所列的病种进行调整,去掉了部分医院不能开展的食管癌,增加了子宫平滑肌瘤。

一位医院管理专家提醒广大群众,在技术水平相近的情况下,选择层级较低医院就医,可以大大减轻医药费用负担。

“定期公示医院核心数据,一方面可以引导患者到质量优、费用低、管理好的医院就诊,另一方面也可以倒逼医院管理者提高管理水平,努力提高医疗质量,降低医疗费用。”安徽省卫生计生委主任于德志说。

哪家医院看病最贵?哪家医院的门诊输液率最高?治个阑尾炎,大概要花多少钱?安徽省卫生计生委对包括省直医疗机构,市、县级三级以上医院在内的共47所医疗机构(含国企所属医院、民营医院),选取了多项医院运行管理相关指标进行计算分析,并于昨日公布核心数据。星报记者发现,47所三级医院“同台竞技”,差距仍然很大。

冯立中 陈旭 记者 李皖婷

关键词:门急诊花费 最便宜的不足百元

看一次门诊平均要花多少钱?在接受调查的47家医院里,安徽省胸科医院的门急诊次均收费最高,为329.39元;安徽太和医院最低,为98.45元,尚不足百元。

在“门急诊次均收费水平”排名中,跻身“300元俱乐部”的医院共有3家,分别为安徽省胸科医院、安徽医科大学巢湖医院和皖南医学院弋矶山医院。

还有21家医院的收费水平在200元至300元之间。省城的医院中,安徽省立医院为279.61元,安医大一附院为269.47元,省二院为239.94元,安医大二附院为220.13元,省中医院为212.51元。

合肥市一院、合肥市二院、安徽省儿童医院和安徽中医药大学第二附属医院的门急诊次均费用则更低,分别为190.62元、187.67元、179.02元和119.41元。

关键词:门诊输液

最频繁医院输液率近1/4

在门诊输液比例中,最高为淮南新华医疗集团新华医院,门诊输液比例为23%,几乎达到了每4人就有1人要输液的高比例;最低的六安市中医院则仅有0.55%。

共有10家医院的门诊输液率超过了10%,除了淮南新华医疗集团新华医院,蚌埠市第一人民医院的门诊输液率也较高,达到了21.42%。在前10家医院中,安徽省儿童医院排名第7,为13.19%,其余9家

医院均不在省城。

我国素来被称为“输液大国”,据不完全统计,我国每年输液量超过100亿瓶,相当于13亿人口每人输液8瓶,每10个门诊患者中有3人被输液,每年约有20万人死于输液不良反应。

去年8月,省卫生计生委曾发出关于加强医疗机构静脉输液管理的通知,明确提出输液的8项指征,并列出了上呼吸道

感染、急性鼻炎、肺结核、小儿腹泻等门诊常见不需输液的53种疾病名单,规定如确需输液的应附情况说明。

医院要遵循世界卫生组织提倡的“能口服就不注射,能肌肉注射的就不静脉注射”的用药原则,只有在患者出现吞咽困难;严重吸收障碍(如呕吐、严重腹泻等);病情危重,发展迅速,药物在组织中宜达到高浓度才能紧急处理这三种情况下才使用静脉输液。

## 我省去年11名民警因公牺牲

安徽警方盘点2014,326起命案已经破获325起

省公安厅昨日通报2014年全省公安工作情况,记者从会议上获悉,2014年,全省有11名民警因公牺牲、98名民警英勇负伤。此外,警方整肃警纪动真格,全年主动查处违法违规民警335人。

记者 王涛

主动查处违法违规民警335人

2014年全省公安机关主动查处民警违法违纪案件330起、335人,同比分别增加122%、103%,对涉案民警给予党纪处分100人、政纪处分238人,对“祁门县民警喝酒死亡”等17起民警违法违纪案件在全省通报、严肃问责。

此外,2014年,全省公安机关以开展执法检查“回头看”和政风行风问题整改为抓手,查处执法问题37.9万个,已整改到位34.2万个,依法依规追究民警执法过错责任75人,推动公安民警绷紧严格规范公安文明执法这根弦。

78万个探头织密“天网天眼”

据公安厅通报,我省警方持续推进立体化、数字化社会治安防控体系建设,织密社会面、城乡社区、单位内部、行业场所、视频技术、网络社会“六张防控网”,建立环省、环市、环县“三级防护圈”,已建设各类视频监控点78万个,并进一步完善视频监控巡查防控机制,构建“天网天眼”。

正是基于这些工作的开展,2014年,我

省刑事案件发案总数同比下降8.3%,杀人、绑架等八类严重暴力犯罪发案数同比下降26%,入室盗窃、入室抢劫、撬盗机动车等可防性案件发案数同比下降21%,社会治安形势持续平稳。

326起命案已破获325起

2014年,我省公安机关110共接报处置各类警情1600余万起,破获刑事案件6.7万余起、抓获刑事犯罪嫌疑人5.7万余人,破获命案381起,其中年内现行命案325起。尤其值得一提的是,2014年,我省共发生现行命案326起,仅有一起尚在侦查之中,其他全部破获,现行命案破案率达到99.7%,创历史最好水平。

2014年,我省警方共打掉黑恶势力团

伙290个,抓获团伙犯罪人员2800余人;破获涉黄涉赌涉毒案件1.4万余起,查处黄赌毒违法犯罪人员6.1万余人次,特别是经过半年的驻点清剿,初步扭转了阜阳临泉县等地毒品问题严重的局面,挖掉了一颗颗社会毒瘤。

抓获半数以上经济案件外逃人员

2014年,我省公安机关对逃亡境外的经济犯罪嫌疑人发起凌厉攻势,抓获逃亡美国、泰国、新加坡、菲律宾、尼日利亚等国的涉贪腐及涉众型经济犯罪嫌疑人14人,追缴赃款4221万元,受到公安部嘉奖。

在“猎狐2014”专项行动中,我省是全国第一个抓获外逃人员数达到30%的省,是7个抓获外逃人员数达到50%的省份之一。